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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Άμεση αγορά των αναγκαίων Μέσων Ατομικής Προστασίας για την κάλυψη των 
αναγκών του προσωπικού στο 303 Προκεχωρημένο Εργοστάσιο Βάσης (303 ΠΕΒ) στη 
Λάρισα 

 
     Ο Σύλλογος Υπαλλήλων Υπουργείου Εθνικής Άμυνας – Γενικό Επιτελείο Στρατού 
νομού Λάρισας με ανακοίνωσή του καταγγέλλει την κυβέρνηση για τη διάθεση του 
ευτελούς ποσού των πεντακοσίων (500) ευρώ ως δεύτερη δόση για την αγορά Μέσων 
Ατομικής Προστασίας (Μ.Α.Π.). Σύμφωνα με δημοσιοποίηση εκ μέρους των ίδιων των 
εργαζομένων στο 303 Προκεχωρημένο Εργοστάσιο Βάσης (303 ΠΕΒ),  για την πλήρη 
κάλυψη των αναγκών του προσωπικού σε (Μ.Α.Π.) στο  303 ΠΕΒ απαιτείται τουλάχιστον 
το ποσό των σαράντα πέντε χιλιάδων (45.000) ευρώ. 

Από τα περιεχόμενα στοιχεία στο έγγραφό τους προκύπτει ότι η απαξιωτική διάθεση 
αυτού του ποσού αποκαλύπτει και την τεράστια ευθύνη που φέρει η κυβέρνηση, 
εγκαταλείποντας απροστάτευτους τους εργαζόμενους στους κινδύνους που απορρέουν 
από τις ποικίλες δραστηριότητες του συγκεκριμένου εργοστασίου.  

Είναι γνωστό ότι οι εργαζόμενοι εκτελούν ανακατασκευές – επισκευές τροχοφόρων και 
τεθωρακισμένων οχημάτων καθώς και παραγωγή συσσωρευτών μόλυβδου από το 
αντίστοιχο συνεργείο, το οποίο είναι το μοναδικό του είδους του στις Ένοπλες Δυνάμεις και 
από μόνο του αυτό ανήκει σε μια ξεχωριστή κατηγορία ιδιαίτερων αναγκών και 
απαιτήσεων για μέσα προστασίας εργαζομένων. 

Επιπλέον για μια ακόμη φορά αναδεικνύουν ότι ο χώρος μέσα στον οποίο αναγκάζεται 
να εργασθεί  το προσωπικό του εργοστασίου, καλύπτεται από δέκα χιλιάδες (10.000) m2 
καρκινογόνων αμιαντοσκεπών, δημιουργώντας ένα απολύτως ανθυγιεινό και εξαιρετικά 
επικίνδυνο για τη ζωή των εργαζομένων περιβάλλον. Είναι πλέον επιστημονικά 
τεκμηριωμένοι οι πολλαπλοί κίνδυνοι  που απορρέουν από την παρουσία ακόμη και 
απειροελάχιστης ποσότητας αμιάντου για την ασφάλεια, την υγεία και τη σωματική του 
ακεραιότητα του ανθρώπου, γεγονός που κάνει επιτακτική ανάγκη την παροχή προστασίας 
σε  όλο το εργαζόμενο προσωπικό. Ενδεικτικά, αν και ο αμίαντος απαγορεύτηκε στις 
χώρες της Ε.Ε πριν από σχεδόν δύο δεκαετίες, μετά από πιέσεις του επιστημονικού 
κόσμου, θεσπίστηκαν τον Ιούνιο του 2023 νέοι κανόνες, που θα μειώσουν αρχικά το 
μέγιστο όριο έκθεσης σε 0,01 f/cm³ (ίνες αμιάντου ανά cm³), το οποίο είναι δέκα φορές 
μικρότερο από το ισχύον όριο των 0,1 f/cm³. 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας έχει αναδείξει πολλές φορές τα σοβαρά εργασιακά 
προβλήματα που αντιμετωπίζει το προσωπικό του εργοστασίου. 

Μάλιστα, σχετικά πρόσφατα κατέθεσε την ερώτηση 2406/ 22 Φλεβάρη 2023, με θέμα 
τις απαράδεκτες, επικίνδυνες και ανθυγιεινές συνθήκες εργασίας, μετά από την επίσκεψη 
κλιμακίου του ΚΚΕ στο εργοστάσιο. Η κυβέρνηση της Ν.Δ. απαξιωτικά δεν μπήκε στον 
κόπο να απαντήσει σ’ αυτή την  ερώτηση του ΚΚΕ, το οποίο και επανήλθε, αυτή τη φορά 
με Επίκαιρη Ερώτηση με αριθ. Πρωτ. 627/27 Μάρτη 2023. Στην Επίκαιρη Ερώτηση η 
κυβέρνηση απάντησε με το γνωστό γενικόλογο τρόπο, χωρίς να αναλάβει καμία δέσμευση 
για τη λύση των οξυμένων προβλημάτων του προσωπικού, κάτι που αποδεικνύεται και 
από την πρόσφατη απαξιωτική χορήγηση πεντακοσίων (500) ευρώ για την προμήθεια 
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μέσων προστασίας. Είναι φανερό ότι για την κυβέρνηση οι δαπάνες για την αγορά 
(Μ.Α.Π.), που σχετίζονται με την ασφάλεια, την υγεία και την επιβίωση των εργαζομένων 
στους εργασιακούς χώρους, αποτελούν περιττό κόστος.   

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

- Άμεση διάθεση επαρκών πιστώσεων, για την προμήθεια των απαραίτητων Μέσων 
Ατομικής Προστασίας (Μ.Α.Π.), με σκοπό την κάλυψη των αναγκών προστασίας της υγείας 
και ασφάλειας των εργαζομένων. 

- Την άμεση απομάκρυνση του άκρως επικινδύνου αμίαντου για την υγεία των 
εργαζομένων από τις στέγες του εργοστασίου, σύμφωνα με τα υπάρχοντα επιστημονικά 
πρωτόκολλα. 
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